

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 г. № 26 (7349) + Вторник, 17 февраля 1981 г. + Цена 2 коп.



## Каждый день - ударный!

Неделя 26-я

### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

В Совете Министров РСФСР и ВЦСПС

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов объединений, предприятий, организаций и учреждений, колхозов и совхозов за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1980 год и десятилетнюю перспективу и приняли по этому вопросу соответствующее постановление.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС: город ВОЛГОДОНСК и волгодонский опытно-экспериментальный завод.

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС горячо поздравляют победителей во Всероссийском социалистическом соревновании.



## ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями социалистического соревнования за досрочный ввод и освоение производственных мощностей по итогам 1980 года и наградили переходящим Красным знаменем коллектива: управления строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергострой»;

Волгодонского монтажного управления треста «Южтехмонтаж»; производственного объединения «Атоммаш».

Второе место в областном социалистическом соревновании за награждением диплома обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено коллективу управления стро-

ительства «Атомэнергострой» треста «Волгодонскэнергострой».

Признаны победителями областного социалистического соревнования за досрочный ввод объектов на сооружении завода «Атоммаш» и награждаются переходящими вымпелами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ с занесением на областную Доску почета газеты «Молот» коллективы:

участка № 4 Волгодонского строительного монтажного управления треста «Южстальконструкция», бригады электромонтажников СМУ-3 домостроительного комбината (бригадир А. К. Васильев), комсомольско-

молодежной бригады СМУ-10, управления строительства «Заводстрой» (бригадир Г. М. Фоменко).

Вторые места в областном социалистическом соревновании на сооружении завода «Атоммаш» с награждением диплома обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены коллективам:

участка № 3 СМУ-7 управления строительства «Промстрой-2» треста «Волгодонскэнергострой», бригады плотников - бетонщиков СМУ-7 управления строительства «Промстрой-2» (бригадир В. В. Резепов), комсомольско - молодежной бригады автоскреперистов СУМР-1 УСМР (бри-

гадир И. М. Приходько) Победитель областного социалистического соревнования за повышение качества и увеличение производства товаров народного потребления по итогам 1980 года коллектив Волгодонского хлебозавода награжден Почетным дипломом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

За успехи в областном социалистическом соревновании за увеличение производства мяса в подсобном хозяйстве дипломом второй степени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ награжден коллектив Восточных электрических сетей города Волгодонска.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся II пленум горкома КПСС. На нем был обсужден вопрос «О ходе выполнения постановления бюро обкома КПСС от 30 октября 1979 года и задачах городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы по месту жительства в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

С докладом выступил второй секретарь горкома КПСС В. А. Черножуков.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» В. М. Судьин, заместитель генерального директора «Атоммаша», председатель совета микрорайона Л. И. Яковлев, аппаратчик химзавода О. Н. Кадолин, заместитель председателя горисполкома В. К. Инютин, учительница, секре-

тарь парторганизации школы № 11 Л. А. Александренко, первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Ф. Фисунев, рабочая лесоперевалочного комбината Т. Н. Тарасенко, начальник городского отдела внутренних дел В. Е. Минкил.

С речью на пленуме выступил инструктор отдела пропаганды и агитации обкома КПСС А. В.

Понедельков.

Участники пленума заслушали отчет исполняющего обязанности главного инженера ПО «Атоммаш» В. Б. Кузьменко о выполнении решения III пленума ГК КПСС от 2 июня 1979 года по эффективному использованию основных производственных фондов и досрочному освоению мощностей первой очереди завода «Атоммаш». По этому вопросу выступил инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС Г. А. Платонов.

По общим вопросам приняты соответствующие постановления.

Пленум рассмотрел оргвопрос. В связи с перехо-

дом на хозяйственную работу — заместителем директора строящегося Волгодонского завода радиотехнической аппаратуры, М. И. Неговора освобожден от обязанностей члена бюро и заведующего организационным отделом горкома КПСС.

М. И. Неговоре была вручена Почетная грамота горкома КПСС, которой он награжден за многолетнюю плодотворную деятельность в городской парторганизации.

Членом бюро горкома КПСС избран тов. Дорохин Владимир Николаевич, председатель городского комитета народного контроля. Заведующим организационным отделом горкома КПСС утвержден тов. Павленко Виктор Петрович, работавший секретарем парткома ДСК.

● Корпус реактора — к XXVI съезду партии!

## Готовность номер один

Именно так можно определить момент, который настал сегодня на энергоблоке главного корпуса «Атоммаша». Система его холодных испытаний приведена в состояние, позволяющее начать гидравлический контроль первого корпуса реактора уже сегодня. Все готово к пуску. С его приближением на смену строителям и монтажникам приходит хозяева энергоблока — эксплуатационники. В эти дни они заступили на рабочую вахту.

Вчера работники энергоблока произвели имитацию испытаний — комплексное опробование всего оборудования. Оно

тания. И это справедливо: корпус реактора собран, сварен руками его рабочих. На объекте прошло несколько совещаний под руководством главного инженера корпуса Виктора Николаевича Забары, в недавнем прошлом начальника цеха корпусного оборудования, где рождается первый реактор. Была тщательно разработана взаимосвязка всех сторон и деталей испытаний.

Уложиться в сроки на строительстве и монтаже энергоблока было совсем не просто. Но строители из СМУ-10 «Заводстрой» и монтажники из Волгодонского управления «Южтехмонтаж», а также участки из Невинномыска и Ростова, выполнившие большой объем работ без опозданий и с хорошим качеством, приблизили день испытаний реактора.

На «Атоммаше» энергоблок, который будет пущен в эти дни, не станет единственным. И потому перед пуском нужно вспомнить и уроки этого строительства. О них говорит директор энергоблока В. И. Солуянов:

— Только технологические разработки по энергоблоку вели несколько проектных институтов. Это создавало большие трудности строителям и монтажникам. Рождались, так называемые «несысковки проектов». Так, трубопровод химобессоленной воды от ТЭЦ-2 до «Атоммаша» проектировали четыре проектных института. То есть, та его часть, которая прошла за оградой ТЭЦ-2 — была в руках одной группы проектировщиков, за оградой «Атоммаша» — в руках другой группы. Часть проектировщиков, как, например, ЦКТИ (центральный котлотурбинный институт), вносил изменения в проект, несогласовывая их с другими институтами. Перестраиваться и дорабатывать нужно было на ходу. Например, монтаж и наладка всей электрической части велись на энергоблоке по эскизам.

Очевидно, таких мало-полезных уроков в другой раз нужно избежать.

Итак, настал последний день перед испытаниями первого корпуса реактора. Энергоблок замер в предстартовом ожидании.

Т. ЧЕРКАСОВА.

На снимке (слева направо): слесарь-монтажник Мунир Миневалеевич ЯЛЧИГУЛОВ и электросварщик Юрий Михайлович ЛИСИЦКИЙ из бригады А. П. Букало Волгодонского управления «Южтехмонтаж», раньше срока и с хорошим качеством закончившие работы на водопитательной установке энергоблока. В ходе предсудовской вахты их часто называли победителями в индивидуальном соревновании.

Фото А. Тихонова.

В одиннадцатой пятилетке развитие науки и техники еще в большей мере, чем прежде, будет подчинено решению народно-хозяйственных задач.



В информационно-вычислительном центре Ново-Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени Владимира Ильича.

Фотохроника ТАСС.

## ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ!

### АСУ — в проект завода

Автоматизированные системы управления — неотъемлемая черта социального производственного процесса. Внедряются они как на действующих предприятиях, так и на вновь создаваемых. Однако на вновь вводимых заводах при создании АСУ коллективам зачастую приходится сталкиваться с большими трудностями, обусловленными тем, что в нашей стране еще не стало правилом при разработке проекта новых заводов, не имеющих аналогов, выдавать организационный проект и проект автоматизированной системы управления.

К примеру, на строящемся заводе «Атоммаш», разработчики АСУ встретили в этих вопросах такой же «стандартный» подход, как если бы это было предприятие, которое существует не один десяток лет, имеет солидный опыт управления производством, обширную статистику технико-экономических показателей и т. д. В связи с этим помимо прочих трудностей мы вынуждены преодолевать трудности экономического характера, зачастую «выдумывать» несуществующие показатели эффективности от внедрения АСУ.

В результате четвертый год подряд испытывается, практически, со стороны сил, упорядочить организационную структуру управления методом проб и ошибок, неся при этом невосполнимые потери. В связи с этим мы предлагаем в разделе XII проекта Основных направлений записку следующего содержания: «Включать в проекты вновь создаваемых промышленных предприятий как необходимые составные части проекты организационные и АСУ».

Опыт разработки АСУ предприятиями, объединениями, отраслями показывает, что во многих случаях эффективность внедрения этих систем поддерживается из-за несовершенства, а порой и отсутствия единого системного подхода на общегосударственном уровне

к вопросам классификации и кодирования выпускаемой продукции и отраслями производства. Общесоюзный классификатор готовой продукции «Высшие классификационные группировки» является первым документом, направленным на решение данной проблемы.

Однако на сегодняшний день мы наблюдаем большое разнообразие кодов одноименной продукции, выпускаемой и потребляемой отраслями и предприятиями, а также несоответствие в кодах Госплана и территориальных УМТС Госснаба СССР. На разработку, ведение и внедрение всяких и всяческих локальных классификаторов, справочников, ценников на предприятиях, в отраслях и организациях затрачивается уйма инженерного труда, все же это в большинстве случаев не снимает проблемы автоматизации плановых и учетных операций в АСУ различных уровней.

Решение данной проблемы, на наш взгляд, может быть осуществлено путем кодирования продукции с учетом ее параметров непосредственно в ГОСТах, ОСТах на данную продукцию. Эти обязанности необходимо, на наш взгляд, возложить на Госстандарт СССР и ведущие научно-исследовательские организации, занимающиеся вопросами стандартизации, нормализации и т. п.

Предлагаем в разделе III Основных направлений, где говорится о повышении эффективности автоматизированных систем управления, добавить: «Продолжить работы по созданию и совершенствованию общесоюзных и отраслевых систем классификации и кодирования технико-экономической информации».

Это предложения всего коллектива отдела АСУП «Атоммаш».

**В. ЗАЦКИЙ,**  
зам. начальника  
отдела АСУП  
«Атоммаш».

### В центре внимания лекторов

Пропаганда проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» находится в центре внимания лекторов городской организации общества «Знание».

Так, в подразделениях производственного объединения «Атоммаш» проведен очередной день лектора. Свои лекции председатель организации общества «Знание» В. И. Костенич, заместитель генерального директора производственного объединения «Атоммаш» М. Ф. Тарелкин и другие в этот день посвятили пропаганде и разъяснению проекта ЦК КПСС.

Лекцию на тему «Планы партии — планы народа» в цехе № 1 опытно-экспериментального завода прочитал лектор первичной организации общества «Знание» этого предприятия И. Г. Мишаев. Секретарь партбюро порта И. К. Паршина выступила в РММ с лекцией «Во имя мира и блага народа». С интересом прослушали работники РСУ лекцию «Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики партии», которую прочитала лектор И. М. Сергачева из филиала ВНИИПАВ.

Ветеран партии и труда И. А. Чернышков с лесоперевалочного комбината прочитал лекцию «Все для блага народа» в филиале «Пушкина» и «Морально-экономический облик советского человека» — в горбыткомбинате.

**Л. МИКУЛЬЧИК,**  
ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание».

## ПМК-13: от съезда к съезду

# Отрадные перемены

О переменах в ПМК-13, происшедших за период между XXV и XXVI съездами КПСС, красноречиво рассказывают цифры роста показателей хозяйственной деятельности и социального развития коллектива.

В 1980 году собственными силами ПМК выполнила работ на 2657 тысяч рублей (план 2645 тысяч) против 2568 тысяч рублей в 1976 году. Если в 1976 году было реализовано строительно-монтажных работ на 1801 тысячу рублей, то в минувшем 1980 - м — на 3450 тысяч рублей (при плане 3225 тысяч рублей).

Выработка на одного работающего составила в прошедшем 1980 году 10628 рублей (при плане 10413 рублей), вместо 5917 рублей в 1976 году.

Себестоимость строительно-монтажных работ снизилась за этот период с 3327 тысяч рублей до 2409 тысяч рублей (при плане 2592 тысячи рублей). В 1976 году ПМК-13 сработала убыточно, в 1980 году получена прибыль 163 тысячи рублей (при плане 140 тысяч рублей).

Особенно важны конечные результаты работы коллектива за год. В 1976 году мы ввели в эксплуатацию 127 гектаров орошаемых земель. В 1980 году эта цифра увеличилась до 785 гектаров (100 процентов годового плана).

Значительны в межсъездовский период социальные перемены. Средняя заработная плата работающего возросла со 163 рублей в 1976 году до 178 рублей в 1980 году. Все поданные работниками заявления о предоставлении мест в детском саду удовлетворены. Сдано в эксплуатацию общежитие на 640 мест. Это позволило обеспечить жильем малосемейных.

В настоящее время очередь на благоустроенное жилье значительно уменьшилась. Намечается построить 85-квартирный дом. Уже начали рыть

котлован. Строим также для наших работников коттедж.

Итак, главным достижением коллектива в межсъездовский период является рост производительности труда почти на 50 процентов. Достигнуто это за счет повышения квалификации меліораторов, внедрения малой механизации, улучшения организации труда, роста политической сознательности людей. Большинство рабочих имеют у нас теперь высшие пятый и шестой разряды. В начале десятой пятилетки очень много работ выполнялось вручную, особенно малярно-штукатурных на строительстве жилья. Теперь работы в основном механизированы. Повышению выработки способствует введение двухсменной работы. В частности, скреперного парка.

Заметно претерпела изменения психология работающих. Благодаря проделанной партийной и общественными организациями политико-воспитательной работе, все больше повышается политическая и трудовая активность трудящихся, крепнет чувство хозяина у членов коллектива меліораторов. Свидетельство тому — развитие рационализации, усиление режима экономии и бережливости. Например, цемента, проката металлов, нефтепродуктов и электроэнергии в 1980 году сэкономлено на 15 тысяч рублей.

За счет внедрения рационализаторских предложений в последнем году пятилетки получен экономический эффект около 100 тысяч рублей против 80 тысяч рублей в 1976 году. Все более творческий характер приобретает работа инженерно-технических кадров, многие трудятся по творческим паспортам. Благодаря этому повысился уровень инженерной подготовки строительно-монтажных работ.

Еще более сложные и ответственные задачи предстоит нам решить в одиннадцатой пятилетке,

в частности в текущем году. Главное, нашему коллективу необходимо в этом году подготовить и сдать в эксплуатацию 1175 гектаров орошаемых земель.

Трудность этой задачи усугубляется тем, что недостаточна для ее решения наша техническая база. Нам нужна новая техника, к примеру, скреперы, бульдозеры, К-700 и т. д.

Осложняют работу коллектива недочеты в планировании. Дело в том, что одновременно не доведены до ПМК планы на текущий год (доведены только общие объемы, а конкретных, по объектам, пока нет). Вовремя не решаются вопросы с полосами отчуждения.

Есть и такие нерешенные вопросы, которые решать только нам, нашему коллективу. Требуется улучшение организации труда, работа по трудовому и политическому воспитанию трудящихся, особенно среди тех, кто пришел к нам недавно, так как больше всего нарушений дисциплины, пренебрежения к порядку и текучести кадров как раз приходится на новичков. Наиболее злободневной является задача стабилизации коллектива, ибо многие наши недочеты объясняются большой текучестью кадров. Только в 1980 году было принято 183 и уволено 155 человек, в том числе 13 — за нарушение трудовой дисциплины.

Достигнутое за годы десятой пятилетки мы рассматриваем, как основу, базу дальнейшего экономического и социального роста в одиннадцатой пятилетке. И можно с полной уверенностью заявить, что в год XXVI съезда КПСС коллектив ПМК-13 под руководством партийной организации достигнет рубежей, намеченных социалистическими обязательствами.

**Л. ГОЛУБЕВА,**  
член КПСС, начальник  
планового отдела, председатель  
постройкома  
ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой».

## И УЧИМ, И ВОСПИТЫВАЕМ

Костяк бригады монтажников, которую я возглавляю, составляют опытные кадровые рабочие. Такие, как Виктор Николаевич Колесников, Владимир Андреевич Резанович, коммунист Юрий Иванович Браницкий. Все они имеют высшие разряды, владеют несколькими смежными специальностями — сварщиков, изолировщиков, наемщиков... Все являются активными наставниками молодых.

Наши ветераны умело организуют труд, делают с подопечными «секретами» профессионального мастерства, вырабатывают у них навыки самостоятельной работы. Но не только учат специальностям. Осознавая большую личную ответственность за судьбу подопечных, наставники воспитывают в них трудолюбие, гордость за свою профес-

сию, чувство рабочей чести и ответственности за качество сделанного.

Учитывая характер и способности каждого подопечного, непосредственно на рабочих местах они знакомят молодых с особенностями объекта, с технологией производства, советуются с ними, как быстрее и лучше выполнить задание.

Все это позволило создать в бригаде обстановку взаимного доброжелательства, взаимной ответственности по принципу «Один за всех, все за одного». И вот результат: в нашем коллективе нет прогулов и других нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Только за прошлый год бригада помогла двум товарищам повысить квалификацию, трем — овладеть смежными профессиями.

Дружба и взаимовыручка помогают коллек-

тиву добиваться хороших показателей в труде. Так, в минувшем 1980 году мы произвели работ на 326 тысяч рублей при плане 290 тысяч и обязательстве 300 тысяч рублей. 65 процентов этого объема работ (обязательство — 50 процентов) выполнено по методу бригадного подряда. Задание по производительности труда перекрыто на 75 процентов (обязательство 50 процентов). Все выполненные работы получили хорошую и отличную оценку. За год сэкономлено стройматериалов на две тысячи рублей (обязательство — на одну тысячу).

Не менее успешно бригада трудится и в нынешнем году на предсъездовской 26-недельной ударной вахте.

**В. ТОЛЧАНОВ,**  
бригадир монтажников  
ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой».

## Городской слет дружинников

Состоялся городской слет дружинников. В его работе приняли участие лучшие члены ДНД, руководители предприятий и организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов. Работой слета руководил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

Был обсужден вопрос «Об итогах работы добровольной народной дружины города за 1980 год и задачах в первом году одиннадцатой пятилетки». С докладом выступил председатель горисполкома, командир городской добровольной народной дружины В. А. Куликов.

В порядке обсуждения доклада выступили командир ДНД «Волгодонскэнерго» заместитель управляющего трестом Д. С. Александренко, секретарь парткома лесокombината А. В. Баданин, заместитель генерального директора, командир ДНД ПО «Атоммаш» Г. В. Троценко, начальник штаба ДНД цеха № 7 химзавода Н. Ф. Мамайкин, заместитель начальника ГОВД А. М. Николаенко, командир комсомольского оперативного отряда треста «Волгодонскэнерго» И. П. Спиридов.

С речью на слете выступил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

Участники слета единодушно приняли обращение к членам добровольных народных дружин ко всем трудящимся города. В нем говорится:

«Мы призываем всех трудящихся города активно включиться в работу по укреплению общественного порядка, вести настойчивую борьбу за то, чтобы в каждой семье, на каждом предприятии, в микрорайоне не было места преступникам, хулиганам, пьяницам, тугодумам.

Товарищи! Вступайте в ряды добровольных народных дружин, укрепляйте их организационно!

Комсомольцы и молодежь! Вступайте в комсомольские оперативные отряды! Оказывайте всемерную помощь старшим товарищам в работе по укреплению правопорядка!

Ветераны! Широко развивайте движение шифов и наставников! Личным примером воспитывайте молодежь на славных традициях советского народа!

Товарищи! Превратим Волгодонск в город образцового общественного порядка и высокой культуры!»

Лучшим отрядам добровольных народных дружин по итогам 1980 года были вручены переходящее Красное знамя и дипломы горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ, а лучшим дружинникам — Почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ, а также награды городского отдела внутренних дел.

В. БЛАЖКО, инструктор ГК КПСС.



Слесари - сантехники ВССМУ И. МАКАРОВ и В. МЕРИНОВ (на снимке) одними из последних покидают новый жилой дом, в который въездают новоселы. Последняя проверка газового оборудования ведется особенно тщательно.

Фото А. Тихонова.

## Коллектив — одна семья

НА ВОЛГОДОНСКОМ УЧАСТКЕ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ НЕ БЫЛО ТЕКУЧЕСТИ КАДРОВ. ЭТО РЕЗУЛЬТАТ ЗАБОТЫ РУКОВОДСТВА УЧАСТКА ОБ УЛУЧШЕНИИ УСЛОВИЙ ТРУДА.

Сто сорок человек, если не учитывать тех 60, которых перевели работать с участка на объекты «Атоммаша», вышли в 1976 году на рубеж десятилетия. 140 человек трудится в ВУМСе сегодня. Объединенные общими целями и планами, они создали прочный и стабильный коллектив.

Костяк участка, его цементующее ядро составляют люди, которые проработали в ВУМСе не одну пятилетку. Таких здесь много: машинисты автокранов В. Н. Таранов, коммунист А. М. Каплова, бульдозеристы А. Ф. Шаповалов и А. К. Руденко, экскаваторщик Н. М. Моисеенко и машинист башенного крана М. А. Лейцманова. Они строили Цимлянскую гидроэлектростанцию тридцать лет назад, возводили город. В ВУМСе — с первого дня. Около сорока человек трудится на участке по 15 и более лет.

За годы минувшей пятилетки машинный парк участка увеличился на один экскаватор, два погрузчика и один автокран. Это не так уж много, но зато прочной стала ремонтная база. Теперь за счет улучшения технологии ремонта и технологического обслуживания, срок службы почти каждого механизма продлен в полтора-два раза. Из 52 механизмов 21 фактически подлежит списанию, но они работают и будут еще работать. Здесь есть настоящие машины-старожилы, которым по 25 лет, и до сих пор они надежно служат. Своим вниманием и бережным отношением люди продле-

вают жизнь машин. На участке не ставят в неразрешимую проблему отсутствие запасных частей. Все делают сами в мастерских. Реставрируют, испытывают, вытачивают новое. Сердце машины, вылеченное руками мотористов Анатолия Ивановича Черномазова, Николая Степановича Кучмеева вместе с начальником мастерских Николаем Стефановичем Приходько, служит, как правило, без перебоев.

За последние пять лет в связи с улучшением технологии ремонтных работ значительно возросла и творческая активность рабочих. Только за 1980 год, например, подано 22 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 10 тысяч рублей. Их авторы стараются расширить «узкие» места в производстве, облегчить ручной труд. К примеру, кувалда, которой орудовали раньше при запрессовке подшипников, сейчас заменена на довольно простое приспособление: нажимной винт давит усиленным в два раза больше, чем тяжелей молот.

Итак, за минувшие пять лет в ВУМСе специалисты не отметили текучести кадров. И объяснение этому в следующем: ВУМС зарождался как коллектив единомышленников — людей, собравшихся ради большого и нелегкого дела. И сегодня, на рубеже одиннадцатой пятилетки, он продолжает оставаться коллективом единомышленников. Коллективом-семьей, где все друг друга знают и всегда готовы друг другу помочь.

Р. РУДЕНКО.

## Вседонской рейд: „Каждой минуте — рабочий счет!“

# В обеденный перерыв

— Восьмого возьмете? спросил рабочих из бригады Г. Селезнева увидев, что его бригадир забрался в кабину автомобильного крана.

— Некуда, — глухо донеслось в ответ. Машина ушла в направлении завода КПД-280.

Этим семерым в этот день девятого февраля «повезло». Они смогли в перерыв прообедать в столовой «Ивушка». завода КПД-280, а остальным 130 рабочим, занятым сооружением завода железобетонных конструкций, пришлось довольствоваться сухим пайком, так как в столовую-раздаточную, которая находится на стройплощадке ЗЖБК-100, горячую пищу не привезли, выездной магазин в этот день также был закрыт.

Те, у кого «горюшка» не оказалось, рискнули пойти или в столовую «Заводчанка», которая находится на территории растворобетонного завода, или в столовую «Ивушка» на заводе КПД-280. Дорога неблизкая сама по себе, а многочисленные траншеи, ямы, грязь и ураганный ветер в открытой степи затрудняли путь.

Члены рейдовой бригады подсчитали: на дорогу только в один конец затрачено более 20 минут, столько же обратно, да и в очереди пришлось выстоять. Словом, в этот день те рабочие СМУ-19 «Промстрой-1», кто рискнул пообедать, потеряли каждый около получаса рабочего времени. Плюс испортили себе настроение.

...На строительстве завода «Атоммаш» работает более 30 тысяч человек. Это количество людей обслуживают горячим питанием десять стационарных столовых и четыре столовые-раздаточные. Их общее количество посадочных мест составляет 2365. Даже, если учесть, что одно посадочное место поочередно занимают в перерыв четыре человека, более 10 тысяч строителей и монтажников, «запланировано» остаются без горячей обеды в первую, дневную смену.

В то же время, как сообщили нам в комбинате общественного питания, даже имеющиеся столовые «недобирают»

более полутора тысяч человек, то есть в обеденный перерыв они, допустим, могут накормить 14 тысяч человек, а не 12, как сейчас.

Складывается парадоксальная ситуация: даже при нехватке посадочных мест, столовые в общей сложности «опустели» на две тысячи человек. Казалось бы, в этом случае при «избытке» посадочных мест в столовых, говорить о потерях рабочего времени в обеденные перерывы не приходится. К сожалению, это не так. Потери есть и немалые.

...Мы на строительной площадке около диспетчерской домостроительного комбината. Здесь, в кварталах В-V, В-III нового города идет основная застройка жилья. В световой день занято на жилье и объектах соцкультбыта около 1,5 тысячи человек. Обслуживают их всего две столовые-раздаточные.

— Сегодня мы отпустили всего 60 обедов, — говорит раздатчик А. Н. Маслова. — Да во второй столовой человек 100 поели.

А остальные? — Наш третий поток, — говорит его начальник В. Тутов, — берет продукты из дому. И так делают многие, ведь очереди в столовых большие, да и невкусно приготовлено.

Но мы были свидетелями и такого факта: столовая открывается в десять часов, а уже в 11 у ее входа толпится народ. В зал вмещается всего 25 посетителя, на улице ждут очереди человек 50. Перерыв же начинается, как правило, у всех в 12 часов. Значит, многие обедают в рабочее время.

Спрашиваем: «Почему?»

— Если прилешь сюда в 12, то закончишь обедать где-то в половине второго, — отвечают рабочие. — Нас же здесь не одна сотня трудится, а столовых всего две. Да и какое мы время теряем: 20—30 минут. Вот у тех, кто уехал с популярным транспортом в другие столовые, обед продлится минимум два часа. А что делать — горячая пища необходима.

Такая же ситуация складывается и в управлении строительства «Гражданстрой», где имеется только одна столовая-раздаточная, хотя коллектив строит более

50 объектов соцкультбыта.

В то же время возьмем столовую № 14, которая находится рядом с первым и четвертым корпусами «Атоммаша». Сей час здесь работает немного строителей и монтажников, да и они неохотно идут в столовую. Потому что она окружена траншеями, вокруг территории грязи по колено в буквальном смысле слова, да и по качеству пищи она не может конкурировать со столовой завода «Атоммаш», куда строители пытаются попасть всеми правдами и неправдами.

Выход один — необходимо увеличивать количество столовых-раздаточных, которые могли бы «переезжать» за строительными объектами на объект в минимальные сроки.

Но пока увеличение столовых числится одним из пунктов в перспективном плане мероприятий постройкома треста «Волгодонскэнерго», направленных на обеспечение каждого работающего горячим питанием. Хотя необходимость в этом возникла не сегодня и не вчера.

Следует отметить, что в постройке треста вопросу общественного питания уделяют внимание. Неоднократно он выносился на заседание президиума, но желаемый эффект пока не достигнут. Например, постройком обсуждался вопрос ремонта столовых. Однако сегодня столовые «Юность», «Ивушка», № 17 находятся в плохом состоянии: у одних не работает канализация, у других — потрескались стены и т. д.

К чему может это привести? К тому, что уже весной в районе сооружения промышленных объектов столовые «лишатся» из-за несвоевременного ремонта в общей сложности 1200 посадочных мест. Значит, еще пять тысяч строителей останутся без горячей пищи в обеденный перерыв.

Рейдовая бригада «ВП»: А. АБДУЛЛАЕВ, начальник штаба КП Весоюзной ударной комсомольской стройки; В. ФЕБЕНЧУКОВ — инженер-механик УСМР; А. АРТЕМЕНКО — рабочий растворобетонного завода; В. ЧЕРКАСОВ, наш корресп.

## Пропагандист книги

Продавец отдела политической книги магазина № 1 книготорга Валентина Ивановна Камышанская еще молода. Биография ее вмещается в несколько строк: после школы закончила Саратовский книготорговый техникум и с 1977 года работает в книготорге Волгодонска.

О себе Валя рассказывает скупое, а вот о коллективе и о работе говорит с увлечением: «Коллектив в отделе дружный, мы друг другу полностью доверяем. В нашей работе без доверия нельзя. Работа у нас ин-

тересная. Заключается не только в том, чтобы продавать, но и пропагандировать книгу. Мы проводим выставки, оформляем календари новинки.

Старший продавец отдела политической книги Пина Михайловна Труфанова с глубокой симпатией рассказывает о Вале: «Это очень обязательный человек. На нее можно положиться. По ручения она выполняет безукоризненно, берет на себя самые трудные участки работы».

С уважением отзывался о В. Камышанской заведующий магазином

Н. Н. Рябченко. Он ценит в Вале аккуратность, исполнительность, умение пропагандировать политические плакаты. Для этого В. Камышанская держит связь с кабинетами политпросвещения.

Валя хорошо знает не только свою работу. При необходимости она может заменить кассира.

Прямая, открытая и очень отзывчивая, Валя всегда первой откликается, если кому-то нужна помощь. Она активно занимается общественной работой.

Т. ТАМНИК.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

# ...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## Вторник, 17 февраля

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Карл Маркс. Молодые годы». 4-я серия. 10.10 — «Три прелюдии». Д. Шостаковича. 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 11.20 — «Новости». 14.30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.45 — «Слово о партбилете». 16.30 — Вальсы из балетов П. И. Чайковского «Лебединое озеро», «Спящая красавица», «Щелкунчик». 16.50 — «Русская речь». 17.20 — «Путевка в жизнь». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Подвиг». 19.40 — День Дона. 19.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Встреча с писателем М. Алексеевым в концертной студии Останкино. 23.05 — «Сегодня в мире».

## Среда, 18 февраля

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Карл Маркс. Ю. Гуляева». 11.20 — «Новости». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.30 — «Революционный плакат». 16.20 — «Объект». 16.50 — Очерк о делегате XXVI съезда КПСС. Герое Социалистического Труда, бригадире треста «Черноморгидрострой» И. А. Палице. 17.05 — Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.30 — «Мы строим ВМ». 18.00 — «Отзовитесь, горняки!». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Коммунисты Дона». Передача 4-я. «Инициатива». 19.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. В перерыве (22.10) — «Сегодня в мире».

## Четверг, 19 февраля

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Карл Маркс. Молодые годы». 6-я серия. 10.10 — Произведения Н. Паганини. 10.20 — «Очевидное — невероятное». 11.20 — «Новости». 14.30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.25 — «Учиться у Ленина». 16.10 — «Шахматная школа». 16.40 — «Родная природа». 17.00 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.45 — Телевизионный семинар животноводов. 18.20 — Всесоюзный рейд «Каждой минуте — рабочий счет». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Во имя человека». Говорят делегаты XXVI съезда КПСС. 19.30 — День Дона. 19.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». 7-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Документальный экран». 22.50 — «Сегодня в мире».

## Пятница, 20 февраля

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Карл Маркс.

Молодые годы». 7-я серия. 10.20 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.05 — «С первых шагов». Телевизионный документальный фильм. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа научно-популярных фильмов Свердловской киностудии. 15.30 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.30 — «Сельские встречи». Миллеровцы — XXVI съезд КПСС. 17.00 — День Дона. 17.20 — Фильм — детям. «От семи до двенадцати». Художественный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К XXVI съезду КПСС. Программа, посвященная РСФСР. 21.00 — «Время». 21.45 — Продолжение концерта мастеров искусств и артистической молодежи. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — Кубок СССР по боксу.

## Суббота, 21 февраля

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Ребята о зверятах». 9.45 — Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки Центрального теле-

видения и Всесоюзного радио. 10.15 — «Архитектур». О жилищном строительстве. 10.45 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 12.15 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу. «Атомаш»: есть корпус реактора». 13.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». В перерывах — 8-й тираж «Спортлото» и «Новости». 15.15 — К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». «Высказательность». О десятой пятилетке. 16.15 — «В мире животных». 17.15 — «Песня остается с человеком». 18.00 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Петунова. 18.30 — Программа мультфильмов. 19.00 — Лирический концерт. 19.40 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Отклонение — ноль». 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова. 22.15 — «Эрмитаж». Русское прикладное искусство. 22.50 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Гренобля. 23.30 — «Новости».

## Воскресенье, 22 февраля

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.50 — «На зарядку, стайки и сны». 9.15 — Игрет трио баянистов г. Орла. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Саратовская вышивка». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кноск». 14.00 — «Горячий снег». Художественный фильм. 15.40 — «Клуб кинопутешествий». 16.40 — «От съезда к съезду». «Годы шершени». Киноочерк Ростовского телевидения. 17.00 — «Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флага СССР». 17.15 — Концерт по заявкам воинов. 18.00 — «Международная панорама». 18.50 — Премьера телевизионного художественного фильма. «Пора летних гроз». 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт мастеров искусств. 23.20 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Гренобля. 23.45 — «Новости».



### ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩЕЙСЯ РОСТОВСКОЙ АЭС

приглашает на работу инженера-гидростроителя (имеющего опыт работы по технадзору за строительством дамб, плотин и насосных станций). Оклад 140 руб. Благоустроенное жилье предоставляется в течение 1,5—2 лет. Обращаться: новый город, ул. Молодежная, 7 (в здании общ. № 14), дирекция строящейся Ростовской АЭС, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ

приглашает на работу: машинистов автокранов, машинистов экскаваторов, токарей, слесарей-ремонтников. Для одиноких рабочих имеется благоустроенное общежитие, семейные обеспечиваются квартирами в порядке очереди. Обращаться: в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ПРИ УЧЕБНОМ КОМБИНАТЕ ТРЕСТА ВДЭС

производится обучение водителей категории «В» для автотранспортного производственного объединения и других подразделений треста ВДЭС. Обучение ведется с отрывом и без отрыва от производства. Обучающимся с отрывом от производства выплачивается стипендия. Обращаться по адресу: ул. Волгодонская, 16, отдел кадров, или в отдел кадров АПО.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ «ЛЕНГИПРОЭНЕРГОМАШ»

снимет в аренду сроком на 3—5 лет помещенье общей площадью 300—400 квадратных метров в полуподвале или на первом этаже для размещения многожительной техники. Оплата и оказание других наших услуг по договоренности. С предложениями обращаться по адресу: г. Волгодонск, пр. Строителей, 7, комната № 111, телефон 4-40-17.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОДТОРГ

объявляет набор на курсы продавцов мелкой розницы. Срок обучения 1 месяц, стипендия 52 руб. Принимаются лица, не моложе 18 лет. Обращаться: в отдел кадров продторга, ул. Чехова, 2.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

объявляет набор учащихся по специальности: официант. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица со средним образованием, не моложе 18 лет. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ШКОЛ, ВСЕХ ГРАЖДАН!

Во избежание несчастных случаев от поражения электрическим током и повреждения воздушных линий электропередачи

#### ЗАПРЕЩАЕТСЯ

в пределах охранных зон воздушных линий электропередачи напряжением 6-330 киловатт (10—30 метров по обе стороны от крайних проводов линии в зависимости от напряжения):

а) без письменного разрешения организации, эксплуатирующей линию электропередачи, строить всякого рода сооружения, производить взрывные работы, разработку карьеров, всякого рода строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы и сажать деревья;

б) устраивать без письменного разрешения организации, эксплуатирующей линию, в не предусмотренных для проезда местах (в стороне от дорог) проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередачи для машин высотой более 3 метров;

в) производить полеты самолетов и вертолетов над линиями электропередачи с включенной аппаратурой, предназначенной для выполнения авиационно-химических работ;

г) ставить ометы соломы, стога сена, штабели лесоматериалов, располагать полевые станы, загоны и скотные дворы, разводить огонь и устраивать костры;

д) портить опоры и их детали, провода и грозозащитные троссы, снимать проволочные бандажки, набрасывать на провода посторонние предметы, бить изоляторы, влезать на опоры и приставлять к проводам какие-либо предметы, устраивать различные свалки, в том числе свалки снега.

Лица, виновные в повреждении электрических сетей, которые вызвали перерывы в обеспечении потребителей электроэнергией и причинили ущерб народному хозяйству, подвергаются штрафу в размере от 10 до 100 руб., если их действия не влекут за собой уголовной ответственности. При этом уплата штрафа не освобождает виновного от возмещения материального ущерба в установленном порядке.

#### ПОМНИТЕ!

Находиться вблизи линий электропередачи во время ветра и грозы опасно! При обнаружении оборванного провода, лежащего на земле, запрещается подходить к нему ближе, чем на 10 метров.

Управление «Ростовэнерго».

### ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВПКТИ «АТОМКОТЛОМАШ»

на постоянную работу требуются: ведущие инженеры и ведущие конструкторы — оклад 185 рублей,

инженеры-конструкторы и инженеры-технологи 1 и 2 категории, старшие инженеры по внедрению оргпроектов, старшие инженеры по капитальному строительству, шоферы 1-го класса,

сварщики 6 и 5 разрядов, работающие на автомахах и полуавтомахах, слесари 4 и 5 разрядов.

Жилье предоставляется в порядке очереди. Филиал располагает базой отдыха на реке Дон.

Обращаться: в отдел кадров, ул. Степная, 16, ВПКТИ «Атомкотломаш», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### В связи с открытием торгового центра в новой части города

#### ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОМТОРГУ

срочно требуются на постоянную работу:

зав. секциями, зав. отделами, ст. продавцы, продавцы, продавцы-консультанты, мл. продавцы, ст. кассиры-контролеры, кассиры-контролеры, кассиры кассовых аппаратов, грузчики внутрикладской работы, уборщики служебных помещений, кладовщики, художник-декоратор.

Обращаться по адресу: пр. Строителей, 43, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 16 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСК-ВОДСТРОЙ»

требуются:

газоэлектросварщики, слесари-сантехники, слесари-монтажники, электромонтажники, машинист экскаватора, машинист трубоукладчика.

Одиноким предоставляется место в общежитии, семейным — временное жилье. Благоустроенное жилье — в порядке очереди.

Выплачивается 20-процентная надбавка за разъездной характер работ.

Обращаться: п. Шлюзы, отдел кадров, ЦМК-16, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает на постоянную работу:

ст. инспектора по гражданской обороне, повара, кухонных рабочих, машинистов посудомоечных машин, уборщиков в столовые, кафе,

грузчиков, швейцаров в рестораны «Дон», «Волго-Дон», чистильщиков овощей, дворников, плотников 4—5 разрядов,

штукатуров-маляров 4—5 разрядов, каменщиков 5 разряда, монтажников 4 разряда,

газоэлектросварщиков 5—6 разрядов, подсобных рабочих, шофера на автомашину «ЗИЛ-157».

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, Бетонная, 1, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

22 февраля с. г. в 10 час. в помещении Волгодонской средней школы № 7 состоится 21-я конференция садоводов-любителей товарищества «Волгодонской садовод».

Правление.

### УПРАВЛЕНИЕ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ «ВОЛГОДОНСКОЭНЕРГОМЕХАНИЗАЦИЯ»

приглашает на работу:

трактористов, электросварщиков, электриков, токарей, слесарей-ремонтников,

автослесарей, штукатуров, маляров, каменщиков.

Оплата труда — сдельная, повременно-премиальная. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — квартирами в порядке очередности.

Обращаться: в отдел кадров УММ, конечная остановка автобусов № 3 и № 6, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске (с удобствами, во дворе имеется сарай) на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: пр. Строителей, 20, кв. 20, в любое время.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-45;

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич